

«ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО» НА САЙТЕ РАЙОНА



Глубоковский район первым в Восточно-Казахстанской области подключил все свои школы к системе «Электронного правительства» — компьютерному центру. По этому случаю в поселке Глубоком состоялась презентация, на которую были приглашены акимы районов области и сельских округов района, работники образования.

В презентации системы «Электронного правительства» приняли участие аким области Т. Абайдилин, секретарь областного маслихата В. Ахмед, заместитель акима области А. Гречухин, начальник областного департамента образования С. Ферхо, депутат Мажилиса Парламента Республики Казахстан В. Егоров.

Как сказал аким Глубоковского района С. Плотников: «В своем Послании к народу страны Глава государства Н. Назарбаев особо подчеркнул роль образования как одной из ведущих сил общества. А чтобы образование было успешным, нужно оснастить учебные кабинеты компьютерной техникой. Была поставлена задача обеспечить подключение школьных компьютеров к интернету в 75 процентах школ в 2005 году. А мы уже в этом подключили все свои школы, то есть обеспечили выполнение задачи на сто процентов».

Для подготовки технологической базы совместно с компьютерным центром «Рейтинг» и ТОО «Восток-онлайн» на базе Глубоковского отдела образования был создан телекоммуникационный узел. С помощью веб-сервера создали электронную почту Глубоковского района. Для закупки и настройки оборудования проект был разбит на несколько этапов. На первом — закупили оборудование для закрытой корпоративной компьютерной сети; создали сайт района и сервер, на котором хранятся электронные страницы каждой школы; провели обучение учителей правилам пользования электронной почтой и сетью интернет. Начали работу по присвоению электронных адресов каждому учителю. На втором этапе подключили отдел образования и три школы. Это Глубоковский отдел образования, Глубоковская начальная школа, средняя школа имени Крупской (там прошла презентация) и Глубоковская средняя школа имени О. Бокея. Остальные 29

школ подключаются к узлу с помощью телефонных линий. Таким образом, компьютерная сеть охватывает все школы района и имеет выход на областные организации через сеть интернет.

Что это дает обычному школьнику? Во-первых, можно создать систему дистанционного обучения. Можно бесплатно отправлять или получать информацию по Глубоковскому району. Сразу же отпадут лишние командировки. Вся информация можно получить в считанные минуты, не сходя с места. Каждая школа района отныне имеет свою электронную страницу. Любой школьник может отправить электронное письмо в любую точку Земного шара, где есть интернет, и получить информацию. Это сводит на нет так называемое «информационное неравенство» между городскими и сельскими ребятами. Учителя получают возможность систематически повышать свой уровень квалификации, знакомиться с новыми технологиями обучения — все это предоставляет сеть интернет.

Как было понятно из выступления на презентации руководителя отдела образования Глубоковского района М. Асамбаева, есть ряд преимуществ, которые получают благодаря интернету работники Глубоковского отдела образования. Например, уйдут в прошлое кипы бумаг, которые необходимо было заполнять вручную.

С первого сентября начнется внедрение третьего этапа проекта. Непосредственное внедрение информационного портала «Электронное правительство». Начнется подключение к сети всех акиматов района, создание локальной сети районного акимата, обучение сотрудников сельских акиматов работе с сетью интернет и электронной почтой. Предполагается завести электронные адреса для каждого сотрудника районного акимата, внедрить систему электронного документа-оборота, нако-

пить, перевести сайт Глубоковского района в информационный портал. Как заметил С. Плотников, планируется и четвертый этап, на котором будут подключены к узлу остальные бюджетные организации. Таким образом, вся работа власти района, всех организаций будет «прозрачна», доступна для граждан.

По информации начальника областного департамента образования С. Ферхо, свыше семидесяти процентов детей в Восточном Казахстане — это сельские дети. Поэтому проблема компьютеризации сельских школ стоит у нас остро. К сожалению, из всех школ области подключены к интернету всего 26 процентов. В августе должны стопроцентно подключиться Усть-Каменогорские школы, третье место в этой работе занимает Аягозский район, где тоже успешно подключают школы к интернету, затем идет Катон-Карагайский район. Но остальные районы и города пока медлят.

Выступивший на презентации аким области Т.Ж. Абайдилин сказал, что компьютеризация школ — веление времени. На образовании нельзя экономить, наши дети должны быть грамотными, уметь пользоваться интернетом, извлекать из него все полезное, что оно дает. Талгатбек Жамшитович внос поправку в выступление С. Ферхо по поводу Семипалатинска, где школы тоже активно подключаются к электронной сети. Далее он сказал, что «сам бог велел заняться компьютеризацией своих школ и подключением их к интернету городам Риддеру, Зырянску». Он также перечислил почти все другие города и районы области, считая, что возможности есть везде, надо только не откладывать важную работу. «Надеюсь, — сказал он в заключение, — что все школы области уже в этом году будут подключены к сети интернет».

Людмила РЯБЦОВСКАЯ,
Глубоковский район